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Koucrpyucaru kBagpar yuja je moBpImHa jeqHaka 30Mpy MOBPIIMHA TPU KBAAPATa YMje CY CTPAHUIE
2,3 ud.

. Ilar je tpoyrao ABC u jennakoctpauuuau Tpoyriaosu ABCT u BC Ay koju ca tpoyriaom ABC memajy

3aje JHUUKUX YHYTPAIIbUX Tadaka.
a) Horaxu na je AA; = CCY.
6) Oapemu yrao uamebhy npasux AA; u CCj.

. Herka cy M u N rmaure ua crpanunama AB u BC, pemom, kBanpara ABCD rtakse na je AM = BN.

Wspauyuaj 36up yraosa /MAN + /MDN + /MCN.

. Mspauynaj nospmunry tpoyraa ABC ako cy meroBa Tesxumua jgunuja BM w cumerpana AL yraa

kon temena A mebhycobGmo mopmasme u npu Tome je AL =4 u BM =5.

. Mspauynaj nospmuny yersopoyraa ABCD ako je AB=BC =8, CD=12u /ABC = /BCD = 120°.

. Y uerBopoyray ABCD yraosu kon temena A, B u D cy mo 45°.

a) Horaxu na cy npase AC u BD mebycobuo nHopmanue u na je AC = BD.
6) Onpenu nospumny yersopoyriaa ABCD axo je BD = 10.

[IpaBunan nBanaecroyrao Ay As...Ajg youcan je y kpy:kuuny noaynpeunnka 10. V3pauynraj moBpmmHy
yerBopoyria AjA3A4As.

. Henrpasuu yrao kpyra je nsa myrta Behum on mepudepujckor yria HaI UCTUM JIYKOM. Jlokasku.

. a) YBectu dopmysie 3a 00MM Kpyra M AY:KUHY KPY:KHOL JyKa. Bpoj .

6) Crpanuna jexHakocTpaHudyHor Tpoyria je 12. VM3pauynaj o6uM Kpy:KHUIE yIUCAHE y Taj TPOYTao
U OMUCAHE OKO TOT TPOYTJIA.

Nspauynaj 36up obuma najsehnx kpyrosa (wux 4) koju cnossa qoaupyjy crpanurne ksaapara ABCD
1 M3HyTpa noaupyjy dykose kpyskaune K (O,r) ommcane oko Tor kBaapara. Jlujaromana kBagpata

je AC =82 .

Oxo tpoyria ABC uuje cy crpamune AB, BC u AC pemom 10, 5 u 5v/3 je omucan pyr. VM3pauynaj
nysxunae nykoBa AB, BC u AC.

a) YBectu GopMmyiie 3a MOBPUIMHY KPYyTa, KPYKHOD MCEUKA U KPYsKHOD IPCTEHA.
6) Terua AB kpyra k(O,4) jennaka je 4. VI3pauyHaj mOBpUIMHY KPY/KHUX KCEYaKa KOjU OArOBapajy
ayry AB.

Kpyr Ki noaynpeunuka 4 uma IOBPIIMHY jeOHAKY IOBPIIMHU KPY:KHOT MCedYKa Kpyra Ko. Ako ToMm
UCEYKY OAroBapa IeHTpaiHu yrao on 120°, mapauyHaj moaynpedrur kpyra Ks.

V3pauyHaj DOBPIIMHY KPY:KHOT OpCTeHA Koju oapehyjy KEpyr OmMCaH OKO KBaJApaTa U KPYT YIUCAH y
WCTH KBaApaT umja je: a) crpamruna 20cm; 6) mospmmaa 20cm?.

Kpyr K; je ronnentpuuan kpyry K(O,8) Tako ma je mOBpmMHA HACTAJIOT KPY/KHOT IIPCTEHA jeIHAKA
nosioBuHM noBpummae kpyra a) Ki; 6) K. Oapenn nomynpeunur kpyra K.



